BÖLÜM I                                         DERS PLANI              17-21 Şubat 2020                
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	6

	Temanın Adı/Metnin Adı
	MİLLİ KÜLTÜRÜMÜZ /Nineme Ninni
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· Başlık
· Ana duygu
· Konu
· Büyük harflerin kullanımı

· Metin tamamlama
· Şiir türünün özellikleri
· Yabancı sözcüklere Türkçe karşılıklar
· Deyimler
· Atasözleri
· Noktalama işaretleri

· Yazım kuralları


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40+40 (6 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA
Akıcı Okuma

T.6.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.

T.6.3.4. Okuma stratejilerini kullanır.                     

 Söz Varlığı                                                       

T.6.3.5. Bağlamdan yararlanarak bilmediği kelime ve kelime gruplarının anlamını tahmin eder.     
T.6.3.7. Çekim eklerinin işlevlerini ayırt eder. 

T.6.3.11. Basit, türemiş ve birleşik kelimeleri ayırt eder.
Anlama                                      

  T.6.3.17. Metinle ilgili soruları cevaplar. 

T.6.4.3. Hikâye edici metin yazar. 

T.6.4.4. Yazma stratejilerini uygular. 
T.6.4.8. Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler.                                                                        
                                        .
KONUŞMA

T.6.2.1. Hazırlıklı konuşma yapar.
T.6.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar. 
T.6.2.3.Konuşma stratejilerini uygular.
T.6.2.5. Kelimeleri anlamlarına uygun kullanır. 
T.6.2.6. Konuşmalarında uygun geçiş ve bağlantı ifadelerini kullanır. 
YAZMA

T.6.4.2. Bilgilendirici metin yazar.
T.6.4.4. Yazma stratejilerini uygular.
T.6.4.5. Anlatımı desteklemek için grafik ve tablo kullanır.
T.6.4.8. Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler.

T.6.4.9. Yazılarında uygun geçiş ve bağlantı ifadelerini kullanır.

T.6.4.10. Yazdıklarını düzenler.
T.6.4.11. Yazdıklarını paylaşır.
T.6.4.14. Kısa metinler yazar.


	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Yaşlılık, saygı, hürmet, değer,aile, kültür…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, yaşlılık ve saygı konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…

	• Dikkat Çekme

	· Aile bizim için niçin önemlidir?

· Büyüklerimiz bizim için değerli midir? Niçin? 

· “Küçüklerimize merhamet etmeyen, büyüklerimize saygı göstermeyen bizden değildir.” hadisi şerifini açıklayınız. 

· Büyüklere saygı gösterilmeyen bir toplumda yaşamak ister miydiniz?

	•  Güdüleme
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DİKKAT!

ARKADAŞLAR, KİTABIMIZ ALMIŞ AMA MÜFREDATTA KAFİYE VE REDİF KONUSU YOK. BİLGİNİZ OLSUN. 
	Bu hafta 165.sayfadaki “NİNEME NİNNİ” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili çocuklar, yaşlılık yaşamın en özel en kıymetli dönemlerinden biridir. İnsanın olgunluğa erdiği, belli bir birime ulaştığı, bilgi ve tecrübeleri ile kıymetinin arttığı bir dönemdir. Yaşlılık dönemi insandan insana değişik ve farklılık gösteren bir dönemdir. Bazı insanlar yaşlılık döneminde fiziksel olarak yıpranmış ve bakıma muhtaç hale gelmişken, bazıları akıl sağlığı ile ilgili sorunlar yaşabilmektedir. Yaşlılık döneminde hastalıkların ortaya çıkması da normaldir. Fakat yaşlılık dönemi hastalıkları genellikle kronikleşmiş ve iyi bir bakım ve tedavi ile hastanın günlük yaşam kalitesini çok düşürmeyecek seviyede tutulabilecek hastalıklardır. Bazı insanlar ise gerek fiziksel gerek psikolojik olarak yaşlılık döneminde de sağlıklı olabilmektedirler.
Yaşlı insanların toplumla iç içe yaşamlarını sürdürebilmesi, toplum için bilgi ve birikimlerinden fayda sağlanabilmesi önemli ve gerekli bir konudur. Yaşlılık dönemi insan hayatının bittiği veya toplum için gereksiz olduğu düşünülen bir dönem değildir. yaşlılarımız üretime katılamasa bile, pek çok konuda hala toplum için faydalı işler yapabilirler. Geçmişi günümüze taşımaya, toplumsal örf ve adetlerimizi, geleneklerimizi nasıl yaşayacağımızı bilmemize yardımcı olurlar. Bu çok kıymetli bilgi ve birikimleri her zaman yaşlılarımızın kıymeti arttırmaktadır. Bu nedenle ülkemizde Mart ayının 18’i ve 24’ü arasındaki tarihler Yaşlılara Saygı Haftası olarak kutlanmaktadır.
Dünya üzerinde modernleşme ve beraberinde gelen teknolojik gelişmeler ile birlikte insan ömrünün ortalama yaşam süresi artmış ve dünya da genel olarak yaşlı insan nüfusu sayısında bir artış olmuştur. Ülkemizde ise yaşlı nüfusun sayısı Avrupa ülkelerine göre daha fazladır. Deneyimlerinden hemen hemen her alanda fayda sağlayabildiğimiz yaşlılarımızın, hak ettikleri saygıyı ve sevgiyi görebilmesi, yaşam kalitelerinin arttırılması için Yaşlılara Saygı Haftası büyük önem taşımaktadır. Türk kültür ve geleneklerinde yaşlılar her zaman hak ettikleri sevgi ve saygıyı görmüştür. 

	•  Gözden Geçirme
	Bu dersimizde yaşlılara neden saygı göstermeliyiz, sorusuna yanıt arayacağız.

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK
Öğrencilere tamamlattırılacak.





NİNEME NİNNİ
-Kuşlar onu bırakmadı
-Dedelerin rafting keyfi

-Asiye teyzenin kahvaltısı
Aşağıdaki linkten de içerik videolarını indirebilirsiniz.

https://yadi.sk/d/acWsO75mxlKRRg
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

· Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. 
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak(Bu şiiride ne anlatılmış olabilir?)
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından örnek olarak okunacak.
· Metin, öğrenciler tarafından sessiz olarak okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler metnin üzerine işaretlenecek
Dolunay
Seferberlik
Maya
Hamur
Göçmen
Ayna
Şehit
Emrihak
Poyraz
Gökçek
Leylak
Ihlamur
Poyraz
Seccade
Sandal
· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Okuduğunuz şiirdeki anlamını bilmediğiniz kelimelerle ilgili boşlukları doldurunuz. Kelimelerin anlamlarıyla ilgili tahminlerinizi Tahminim kısmına “X” işareti koyarak belirleyiniz.
Cevap:
yaşmak: Kadınların ferace ile birlikte kullandıkları, gözleri açıkta bırakan, ince yüz örtüsü

leylak: Zeytingillerden, yaprakları karşılıklı bir ağacın koni durumunda toplanmış, beyaz, eflatun veya pembe renkte, güzel kokulu çiçekleri

suna: Erkek ördek

gökçek: Güzel, sevimli (kimse)

emrihak: Ölüm


Okuduğunuz şiirin ana duygusunu nedir? Aşağıya yazınız.
Cevap: Nineye olan hürmet ve sevgi.

.

Başlıkları verilmemiş aşağıdaki şiirlerden hangileri “Nineme Ninni” metninin konusuyla benzerlik göstermektedir? İşaretleyiniz.
Cevap:
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Okuduğunuz şiirle ilgili aşağıdaki soruları cevaplayınız.
1. Ninenin başındaki yaşmak hangi yönüyle, neye benzetilmiştir?
Cevap: Beyazlığı ile dolunayı saran buluta benzetilmiştir.

2. Şiirde nine anlatılırken çeşitli benzetmeler yapılmıştır. Bunlardan hangisi ya da hangileri hoşunuza gitti?
Cevap: (örnek) Kokusunun leylağa benzetilmesi hoşuma gitti.

3. Nine hangi acıları yaşamıştır? Bu, şiirin hangi dörtlüğünde anlatılmaktadır?
Cevap: Evlat acısı yaşamıştır. Bu, şiirin üçüncü ve dördüncü dörtlüklerinde anlatılmaktadır.

4. Şiirde anlatılan nine, hangi tarihî olaylara tanıklık etmiştir?
Cevap: Yemen Savaşı’na tanıklık etmiştir.

5. Şiirin yazıldığı zamanda nine hayatta mıdır? Bunu nereden anlayabiliriz?
Cevap: Hayattadır. Bunu şiirin altıncı dörtlüğündeki “Göçmen kuşlarla göçecek / Mekânı uçmak ninemin” dizelerinden anlayabiliriz.

6. Şiiri yazan siz olsaydınız ninenizi nelere benzetirdiniz? Niçin?
Cevap: (örnek) Pamuğa benzetirdim. Çünkü ninem beyaz saçları ve tombul yanakları ile pamuğa benziyor.

7. Bu şiir için başka nasıl bir başlık konabilir?
Cevap: NİNEMİN YOLU
 

Şiirle ilgili aşağıya bir soru da siz yazınız. Sorunuzu bir arkadaşınıza sorunuz.
Cevap:
Sorum: Nineni gözlerinin ıslak olmasının sebebi nedir?

 

Vatan sevgisiyle ilgili ezberlediğiniz şiiri vurgu ve tonlamaya dikkat ederek okuyunuz.
 

a. “Nineme Ninni” şiirinin şekil özellikleriyle ilgili kim yanlış bir açıklama yapmıştır? Doğrusunu bırakılan boşluklara yazınız.
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Cevap:
Yanlış açıklama yapan: Tarık

Doğrusu şudur: Şiirin 6. dörtlüğünde redif yoktur. Dize sonlarındaki “ek” sesleri kafiyedir.

b. Aşağıdaki dörtlüklerin kafiye ve rediflerini sıra arkadaşınızla birlikte bulup bırakılan boşluklara yazınız.
Cevap:
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Ailenizin en yaşlısıyla yaptığınız görüşmelerden yararlanarak sınıfınızda “İnsanlar yaşlandıklarında ne isterler?” sorusuyla ilgili beyin fırtınası yaptığınızı ve beyin fırtınasının sonucunda şu cevapların ortaya çıktığını düşününüz:
• Birey olarak kendilerini özgür hissetmek isterler.
• Olgunlaşma yolculuğuna devam etmek isterler.
• Geçmişle geleceği buluşturmak isterler.
• Sağlıklı ve mutlu günler geçirmek isterler.
• Saygınlıklarını korumak isterler.
• Sevgi ve ilgi görmek isterler.
Ailenizin en yaşlısıyla yaptığınız görüşmeden yola çıkarak bu cevaplardan birini açıklayınız. Konuşmanızda “ama, fakat, lakin, bununla birlikte ve buna rağmen” gibi duygu ve düşünceler arasında bağlantı ve geçiş ifadelerini kullanınız.
Cevap:
(örnek)
Sevgili arkadaşlar.

Büyüklerimizden sık sık “Eskiden böyle değildi.”, “Bizim zamanımızda şu şöyleydi.”, “Nerede o eski bayramlar.” gibi ifadeler duyarız. Bence büyüklerimizin bu ifadeleri, eskiye duydukları özlem değil, geçmişle geleceği buluşturmak istemeleridir.

Büyüklerimiz, bizim geleceğimizi düşünürken, eskiden yaşadıkları tecrübeleri de bize aktarmak isterler. Böylece geleceğe daha iyi hazırlanmamızı sağlamaya çalışırlar. Zaten bizim de geçmişi bilmeden geleceği inşa etmemiz pek de mümkün değildir. Bir şekilde bir gelecek kurabiliriz fakat geçmiş tecrübelerden yararlanmadan kuracağımız gelecek sağlıklı olmayacaktır.

Bu nedenle büyüklerimizin geçmiş tecrübelerini dikkatlice dinlemeliyiz. Geçmiş tecrübelerin bizim zamanımızda işe yaramayacağını düşünmek yanlıştır.

 

Büyüklerinizden birine sevginizi ifade etmek için iki dörtlükten oluşan bir şiir yazınız.
Cevap:
(örnek)
CANIM BABAM
Evimizin direği,
Gönlümüzün reisi,
Gözlerimizin feri,
Bir tanecik canım babam.

Sevgini hiç göstermezsin,
Yine de biliriz çok seversin,
Gözlerinle bizi koklar öpersin,
Bir tanecik canım babam.

Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.

Ülkemizin doğal güzelliklerini, kültürel zenginliğini anlatan resim ve fotoğraflar getiriniz.



 BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Saygı ne demek? Kimlere saygı gösterilir?
· Büyüklere saygı neden önemlidir?

· Büyüklere saygı göstermek bize ne kazandırır?
·  Dalı var: Göklere yeşil direktir, 
           Gülü var: Dağlara düşmüş yürektir, 
     Yolu var: İçinde yitsem gerektir. 
     Bir Ilgaz, er llgaz, Ilgaz, yâr Ilgaz! Aşağıdakilerden hangisi "İlgaz Dağı'nın" özelliği değildir? 
A Çok çeşitli çiçeğin yetiştiği 
B İçinde kaybolunabileceği 
C Ağaçlarının çok uzun olduğu 
D Çiçeklerinin sevda dolu olduğu 


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                Okul Müdürü
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 EKOYAY


İzinsiz paylaşmayınız.





5.Etkinlik yapılacak. 








4.Etkinlik yapılacak. 








3.Etkinlik yapılacak. 








7.Etkinlik yapılacak. 








7.Etkinlik yapılacak. 











2.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








1.Etkinlik yapılacak. 








…





…





Kurtuluş Savaşı’nda kahramanlık gösteren kadınların adını söyleyiniz.





…








8.Etkinlik yapılacak. 











… 





…








